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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Krummbek 

(KRUMM/FA/01/2022) vom 20.01.2022 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Jens Kus  

Mitglieder 
Herr Gerhard Gesk  
Herr Hans-Georg Löwel  
Herr Stephan Reichel ab 18:36 Uhr 

von der Verwaltung 
Herr Mirko Hirsch Kämmerer 

Gäste 
Herr Kai Finck-Stoltenberg Gemeindevertreter 
Frau Brigitte Vöge-Lesky Bürgermeisterin 
Herr Michael Wessel Gemeindewehrführer 
 
 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:56 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 218) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung vom 18.03.2021  
   
 6.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 der Gemeinde 

Krummbek 
KRUMM/BV/078/2021 

   
 7.   Anschaffung einer Tür und eines Fensters für das alte Feu-

erwehr Gerätehaus 
 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Unsere Bürgermeisterin hat angeregt, dass die Beschaffung von einer Eingangstür sowie 
von einem Fenster auf die Tagesordnung gesetzt wird, dies wurde einstimmig befürwortet. 
 
Diese Themen wurden unter dem neuen TOP 7 behandelt. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Der Vorsitzende stellt fest, dass es keine Tagesordnungspunkte, die unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu besprechen sind, gibt. 
 
Beschluss: 
- Ohne -    
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Es wird über die Arbeiten seitens der ausführenden Firma für den Glasfaseranschluss ge-
sprochen, über Zustand der Bürgersteige und Wege nach der Kabelverlegung, diese wurde 
für in Ordnung befunden.  
Unser Wehrführer fragt, ob es sinnvoll ist, die neu anzuschaffenden Fahrzeuge (MTW) nicht 
zum Wiederbeschaffungswert zu versichern. Man philosophiert, dass dies sich voraussicht-
lich extrem auf die Versicherungsprämie auswirkt und es zu prüfen ist, ob sich hier ein Vorteil 
abbildet. 
Weitere Gesprächsthemen kamen nicht auf. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung vom 18.03.2021 
 

Die Niederschrift der Sitzung vom 18.03.2021 wurde einstimmig beschlossen und ohne An-
merkungen verabschiedet. 
 
 
TO-Punkt  6: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 der Gemeinde Krumm-

bek 
Vorlage: KRUMM/BV/078/2021 

 

Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2022 wurden kurz vom Vorsitzenden eingelei-
tet und dann vom Kämmerer detailliert ausgeführt und erläutert. 
Hierbei wurden alle Posten >1.000€ erörtert.  
Das größte Defizit, stellt die enorm gestiegenen Kosten des Kindergartens dar, die sich 
prognostisch auch weiter steigern werden und somit mit einen der größten Belastungen des 
Haushaltes einnehmen. 
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Gerd Gesk machte uns darauf aufmerksam, dass unter Punkt 56.54.000 der Zuschuss für 
den Sportverein FCK 800€ mit aufgeführt werden müsste, nach geändertem Vertragsrecht 
mit der Gemeinde Krummbek, dies wird vom Kämmerer geändert. 
 
 
TO-Punkt  7: Anschaffung einer Tür und eines Fensters für das alte Feuerwehr 

Gerätehaus 
 

Der Auftrag für die neue Eingangstür wurde seinerzeit vor dem Umbau des alten Feuerwehr-
gerätehauses bereits erteilt und nur zeitlich ausgesetzt, weil die Baumaßnahmen vorrangig 
zu behandeln waren. 
Die Schäden am Fenster wurden im Rahmen der anstehenden Malerarbeiten festgestellt, 
hier müssen 3 neue Fenster angeschafft werden. 
 
Einstimmiger Beschluss, dass die Maßnahmen notwendig sind und so in der nächsten Ge-
meinderatssitzung verabschiedet werden. 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Unser Wehrführer konnte die Anschaffung von einer Wärmebildkamera über Spenden reali-
sieren.  
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Jens Kus  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender / Protokollführer -  - Amtsdirektor - 
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